

接受阿富汗政策质询

美国务卿布林肯 在众议院遭“轮番轰炸”

美国国务卿安东尼·布林肯13日就美国从阿富汗撤离行动接受国会众议院外交关系委员会质询，遭遇大量质疑、批评和谴责。

共和党全国委员会当天敦促总统约瑟夫·拜登解除布林肯职务。

【挨“炮轰”】

布林肯是首名因美国从阿富汗撤离行动接受国会质询的拜登政府官员。众议院外交关系委员会两党成员当天对他的质询持续大约5小时。

一些共和党众议员挥舞着死于阿富汗喀布尔机场外爆炸的美军士兵照片，提高声调向布林肯发问，称美国从阿富汗撤人行动堪比“灾难”。

阿富汗塔利班8月15日控制阿富汗首都喀布尔，美国及其北大西洋公约组织盟友匆忙组织撤离。喀布尔机场外8月26日发生自杀式炸弹袭击，大量阿富汗平民和13名美军士兵死亡。这是10年来驻阿美军伤亡最惨重事件。

美军最后一架撤人军机8月30日深夜飞离喀布尔机场，由美国发动、持续近20年的阿富汗战争由此结束。美国没有带走所有希望离开阿富汗的美国公民以及相关阿富汗人。美国国务院估算仍有

大约100名美国公民滞留阿富汗。

得克萨斯州共和党籍联邦众议员迈克尔·麦考尔在听证会上说，美国仓皇从阿富汗撤人堪称“一场史诗般的灾难”。

俄亥俄州共和党籍联邦众议员史蒂夫·沙博措措更为严厉，称美方撤人行动是“耻辱”。纽约州共和党籍联邦众议员李·泽尔丁批评，不仅方案“存在致命缺陷”，执行过程也是“一塌糊涂”。

众议院外交关系委员会主席、民主党人格雷戈里·米克斯用词相对婉转，但强调美方撤人方案存在问题，撤人“肯定(本)可以用另外一种方式推进”。

【忙“甩锅”】

面对多名众议员“炮轰”，布林肯始终强调，悲剧祸端是唐纳德·特朗普领导的前任政府。他说，就撤离阿富汗，“我们只继承了一个最后期限，并没有撤离方案可以继承”。

近一段时间，拜登政府把美方从阿富汗紧张撤人归咎于特朗普，称后者在任时与塔利班达成撤军协议，本届政府只是遵循既定承诺，还把特朗普所定撤军期限推后了几个月。

布林肯在听证会上形容美方撤离行动是一场“非比寻常的努力”。

就阿什拉夫·加尼领导的阿富汗政府迅速垮台一事，布林肯辩称，拜登政府经常评估阿富汗政府能坚持多久，“但最悲观的评估也没能预料到美军撤出前，阿富汗政府军便已溃败”。

在布林肯看来，美军继续留驻阿富汗没有任何意义，“没有证据显示，继续留驻

阿富汗会令阿富汗安全部队或阿富汗政府更加坚韧或自立”。

一些共和党人对布林肯的辩驳并不买账。佛罗里达州联邦众议员格雷格·斯托伊布说：“你不能把自己的失败归咎于特朗普政府。你所在的政府可是实时见证了发生在阿富汗的情况，却无动于衷，不加阻止。”

个别共和党众议员另有看法。伊利诺伊州联邦众议员亚当·金津格说：“在政策制定之初特朗普政府有错，拜登政府则在执行过程中有败笔。”

【受压力】

纽约州共和党籍联邦众议员泽尔丁在听证会上对布林肯说：“我认为你应该辞职。”

共和党全国委员会当天在布林肯出席众议院听证会之前以“炒掉布林肯”为标题发布声明。

该委员会主席伦娜·麦克丹尼尔在听证会结束后说：“今天的听证会令布林肯的失败和谎言更为清晰。拜登别无其他选择，只能解除布林肯职务，让他为这一灾难承担责任。”

拜登本人也因阿富汗撤离行动遭共和党人喊话“辞职”。喀布尔机场外爆炸袭击致13名美军士兵死亡事件发生后，国会多名共和党籍议员炮轰拜登对阿富汗政策，有人要求他辞职，或提议对他发起弹劾。

拜登政府官员接下来可能会因阿富汗政策受到更多质疑。布林肯本人定于15日出席参议院外交关系委员会听证会。

福岛第一核电站

核污水处理装置 废气滤网几近全坏

日本东京电力公司日前公布，福岛第一核电站用于过滤核污水中放射性物质的“多核素去除设备”的总计25个废气滤网有24个发生破损。

东电公司13日在日本原子能规制委员会会议上做了上述汇报。东电公司还汇报说，该公司早在两年前检查设备时就曾发现“多核素去除设备”的25个滤网全部破损，当时仅更换了滤网，但未上报，也未调查原因及采取相关预防措施。对此，原子能规制委员会批评东电公司“管理存在极大问题”。

“多核素去除设备”的滤网由玻璃纸制成。核污水处理过程中产生的泥状污染物流入专门容器时，滤网可吸附废气中的放射性物质。8月下旬，东电公司在将核污染物转移到新容器作业期间警报响起，该公司发现其中一个滤网破损，随后对其他滤网进行检查时发现24个滤网破损。更换滤网后，部分设备于本月7日恢复运转。该公司称，未发现该设备所处建筑物周围核辐射量增加。

德国南瓜称重趣味多



9月12日，在德国洛马尔传统南瓜节上，工作人员用铲车给一个南瓜称重。

近日，为庆祝南瓜丰收，位于德国科隆市附近的洛马尔镇举办传统南瓜节。趣味南瓜称重比赛成为节日期间的重头戏。据德国当地媒体报道，来自德国、比利时等地的南瓜种植户带着各自培育而成的优质南瓜前来参赛，获胜者可获得丰厚奖金。

新西兰原住民政党 请愿更改国名

新西兰毛利党14日向议会请愿，要求把国名从英语New Zealand改成毛利语Aotearoa。

德新社报道，毛利党在请愿书中主张，早该恢复毛利语在新西兰的应有地位，把正式国名改为Aotearoa(音译“奥特亚罗瓦”，意为“绵绵白云之地”)。此外，所有乡镇、城市的正式地名在2026年前应恢复原有毛利语名称。

毛利党认为，受上世纪初推行“殖民议程”影响，能流利说毛利语的毛利人比例从1910年的90%减少到1950年的26%。

毛利语1987年成为与英语并列的新西兰官方语言。“奥特亚罗瓦”作为新西兰的毛利语名称广泛应用于企业和政府机构，但不是正式名称。

新西兰人口500多万，其中欧洲移民后裔占70%，毛利人占17%。

毛利人自14世纪中叶定居新西兰，而荷兰人直到17世纪才登陆新西兰。新西兰19世纪成为英国殖民地，1907年成为英国自治领，1947年成为主权国家，同时为英联邦成员。

本版文图据新华社

喀布尔机场 为国际航班开通做准备

9月13日，安全人员在阿富汗喀布尔机场检查过往车辆。

阿富汗喀布尔国际机场的负责人13日表示，喀布尔机场正在解决困难，为国际航班的开通做准备。



塔利班临时政府代理副总理发声驳斥死亡传言

阿富汗塔利班13日发布来自塔利班创始人之一、临时政府第一代理副总理阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔的一段讲话音频，驳斥围绕他的死亡传言。这段音频由塔利班发言人穆罕默德·纳伊姆发布在社交媒体推特上，时长大约40秒。

巴拉达尔在音频中说：“媒体上有关于我死亡的消息。过去几天，我出差在外。不论我现在在哪里，我们都很好，我

的所有兄弟朋友都安然无恙。”

社交媒体近日流传巴拉达尔死亡的消息。有传言说，塔利班与反塔利班武装在阿富汗首都喀布尔总统府发生冲突，巴拉达尔身受重伤。

巴拉达尔在音频中谴责媒体“虚假宣传”，“我向你们百分百保证，没有问题，我们没事”。

另一名塔利班发言人苏海勒·沙欣13

日在推特提及这段音频，说巴拉达尔在音频中“驳斥所有声称他在一次冲突中受伤或死亡的说法。他说那是谎言且毫无根据”。

围绕阿富汗塔利班高层，常有死亡传言。阿富汗塔利班最高领导人海巴图拉·阿洪扎达被传死亡多年，但在塔利班重新掌权后，塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德披露，阿洪扎达一直住在阿富汗南部的坎大哈。